



Lamačan 12

Mesačník o živote v Lamači, 10. ročník

2008

Rozhovor s poslancom Zateplovanie nie je lacný špás



Porozprávali sme sa s poslancom Richardom Čanakom, podpredsedom Komisie pre veci sociálne, zdravotné a bytové MÚ Bratislava-Lamača.

Ste hudobník – ako vy reagujete na auto, ktoré po Lamači hlási a oznamuje akcie, či pozýva na ne ľudí?

Neviem, či si spomínajú aj mladšie ročníky našich obyvateľov na starý, dobrý dedinský rozhlas. Ja si to pamätám ešte z detstva a aj dodnes sú obce, kde miestny rozhlas funguje. Celoplošná informovanosť formou miestneho rozhlasu. Už by som na to aj zabudol, nebyť mnohých akcií, ktoré sú v Lamači propagované podobnou formou. Síce pomocou megafónu z auta, ale zrejme ide o veľmi účinný nástroj. Neviem, či by našlo odozvu vybudovanie klasického rozhlasu v Lamači alebo to je už len spomienka na minulosť z internetu a mobilov. Hudba, oznamy, hlásenia jubileí, rôzne zaujímavosti. Tak, či tak, ako človeka, čo profesionálne pracujem so zvukom, je mi táto forma informovanosti vždy najbližšia. Viac ako písomné správy, ktoré človek niekedy ťažko vyselektuje, či ľahko prehliadne niečo, čo by ho inak možno zaujalo.

Menia sa fasády našich domov, vizuálne, aj farebne... Ako to vnímate?

Určite si ne jeden Lamačan všimol doslovný boom zateplovania panelákov. Postupne vidno, ako menia svoj vzhľad, farebnosť, estetiku. Zrejme to čaká aj panelák, v ktorom bývam. Takúto zmenu však musia odsúhlasiť vlastníci bytov. Zadarmo to nie je. Je nutné vziať úver a, samozrejme, ho aj splácať. Človek si povie, že veď ide o dobrú investíciu, a tak sa všetko rozbehne, no každá minca má dve strany. Teplo chceme a hlavne ho udržať v dome, ale je skutočne tento systém spoľahlivý aj do budúcnosti? Čo sa stane po 10-15 rokoch? Čítal som všeličo. Ťažko posudzovať. Vraj hrozia plesne, rosenie a pod. Nechcem posudzovať technológie, či kvalitu prác, ale je dôležité pýtať sa. Klásť otázky firmám, ktoré tieto práce robia. Čítať zmluvy a správne sa rozhodnúť, aby naše investície boli skutočne dobrým vkladom do budúcnosti našich panelákov.

Katarínska zábava: nedbali by až do rána bieleho

Katka, Katula, Katinka, Katuška... To je len časť zdrobnenín, ktorými oslovujeme dievčatá a ženy s menom Katarína. Nebudeme pátrať, z akého dôvodu vznikla tradícia práve na Katarínu usporadúvať bály a zábavy. V každom prípade je to tradícia pekná a tešíme sa, že sa ujala aj v našej mestskej časti. Tomu nasvedčuje i tohtoročná Katarínska zábava, ktorú zorganizovala 22. novembra naša mestská časť v spolupráci s miestnym zastupiteľstvom.

S trochou obavy sme hľadeli z dverí reštaurácie HUBERT na Borinskej ulici. Vo večerných hodinách sa totiž spustila snehová metelica. Neodradí to ľudí, prídu, nezostanú radšej doma v teplúčku pred televízorom? Nezostali, a prišli veru v hojnom počte. Každý účastník hneď po vstupe dostal malý darček – ženy zvoniaceho anjelička, muži obrázok. Čakala na nich pekne vyzdobená miestnosť, príjemne prestreté stoly s vínom a večerou. Zábavu otvorila príhovorom predsedníčka kultúrnej komisie MZ BA-Lamač Marta Janyšková, privítala prítomných, odovzdala pozdrav od



starostky Olgy Keltošovej a zažela príjemnú zábavu. Po chvíľke rozpakov sa veru dobrá zábava ihneď po zaznení prvých tónov kapely ROCK CIRKUS rozprúdila. Tanečný parket sa zaplnil. Zlatým klincom Katarínskej zábavy bolo losovanie tomboly, v ktorej bolo 21 rozmanitých cien. Keď o druhej hodine po polnoci kapela zahrala poslednú skladbu na rozlúčku, bola väčšina v zábave tak rozbehnutá, že by bola najradšej pokračovala hádam aj do bieleho rána. Ale, ako sa hovorí, v najlepšom treba prestať. Pri rozlúčke so zabávajúcimi sa sme sa dohodli, že podobné akcie sa vynasnažíme usporadúvať častejšie, pretože je krásne, keď si ľudia napriek uponáhľanému štýlu života, nájdu čas na to, aby sa stretli, porozprávali, zabavili. Za usporiadateľov tejto akcie si dovoľíme povedať, že pri pohľade na rozveselených a spokojných účastníkov zábavy sme si opätovne uvedomili, že všetka tá práca stojí za to!

Už teraz sa tešíme na stretnutie s Lamačanmi na Silvestra, keď ich na Malokarpatskom námestí čaká hudobný program, kapustnica, pohár vareného vína a o polnoci ohňostroj!

Blanka Veselá

*Sviatky lásky a pokoja,
nech vašu bolesť zahoja.*

*V kruhu najbližších tešte sa spolu,
až budete sadať k štedrovečernému stolu.*

*V novom roku vám chceme priať,
aby človek človeka mal rád,
aby jeden druhému viac šťastia prial,
aby rok 2009 za niečo stá!!!*

Starostka, poslanci MZ MČ BA-Lamač a pracovníci MÚ Lamač

Vážení občania – Lamačania!

Štatistický úrad Slovenskej republiky spravidelne uskutočňuje výberové zisťovanie o výdavkoch a príjmoch súkromných domácností – štatistiku rodinných účtov.

Cieľom tohto zisťovania je získať informácie o hospodárení domácností, ktoré sú využívané predovšetkým na analýzy životnej úrovne. Na Slovensku bolo do zisťovania vybraných 4 704 domácností, medzi nimi aj domácnosti v mestskej časti Bratislava-Lamač. Toto zisťovanie sa vykonáva od novembra 2008 a v celom roku 2009. Vybrané domácnosti navštívi zamestnanec Štatistického úradu SR – pracovisko ŠÚ SR v Bratislave, ktorý je povinný sa v domácnostiach preukázať osobitným poverením spolu so služobným preukazom. Všetky informácie, ktoré nám v rámci tohto zisťovania domácnosti poskytnú, budú anonymné a použité výlučne na štatistické účely. Ochrana dôverných údajov upravuje zákon č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike a za ich ochranu zodpovedá Štatistický úrad Slovenskej republiky.

Vážení občania – Lamačania, dovoľujeme si vás požiadať o spoluprácu s poverenými zamestnancami ŠÚ SR – pracovisko ŠÚ SR Bratislava.

Zároveň vás upozorňujeme, aby ste od poverených zamestnancov vopred žiadali hore uvedené doklady.

Blanka Veselá

Oddelenie školstva, kultúry a sociálnych vecí

Opäť zaujímavá prednáška

Vyše 30 obyvateľov Lamača sa zúčastnilo v podvečer 25. novembra 2008 v lamačskom kine na zaujímavej prednáške o rakovine hrubého čreva s prof. MUDr. Augustínom Prochotským, CSc.



Prednáška sa rýchlo zmenila na zaujímavú diskusiu, ktorá trvala vyše dvoch hodín a prítomní sa živo zaujímali o všetko, čo s touto chorobou súvisí, ako sa jej dá predchádzať, prípadne, ako zistiť prvé príznaky tohto vážneho ochorenia. Komisia pre veci sociálne, zdravotné a bytové MZ BA-Lamač pripravuje už teraz zaujímavé prednášky aj na rok 2009.

kl

Uf, bolo to o chlp!

Ako sa ľudovo hovorí, mali sme viac šťastia než rozumu. V čase, keď sa v Európskej únii rozhodlo o konverznom kurze pre slovenskú korunu, v USA sa už rozbiehala ekonomická kríza. Ak niekto špekuloval, či netreba prijatie eura odložiť na neskôr, pre nás nemohol byť vhodnejší termín. Rastúca ekonomika, aké-také zníženie nezamestnanosti, klesanie hodnoty amerického dolára, to všetko nám priaznivo hralo do karát.



Darmo naši politici zahmlievajú, že sa nás svetová kríza ak, tak dotkne len okrajovo. Veď už niekoľko mesiacov u nás padajú malé firmy a cítia aj väčšie, že nedostávajú objednávky, veľké firmy prepúšťajú. Taktiež sa politici hladkajú po brušku, že u nás montované automobily sú malé a po tých (zatiaľ!) neklesá dopyt. Zabúdajú, že to nie sú naše firmy, ale cudzie, ktoré odvádzajú zisky svojim materským, zahraničným firmám a u nás dane neplatia vďaka veľkorysosti vlády. Obmedzujú sa dovážané investície, my na ne nemáme, pretože vláda národný majetok nechala privatizovať. Napriek tomu možno dúfať, že HDP – ráta sa so znížením o polovicu – udrží našu ekonomiku v chode. Svetová kríza náš ekonomický rast spomalí. Preto by sme mali byť veľmi opatrní, kým sa rozhodneme brať si hypotéky – Američanom to vykrútilo krk. Vzárasla prudko nezamestnanosť a prvé ľudia zostalo bez strechy nad hlavou.

Pre nás je výhodné, že budeme od 1. 1. 2009 pod dáždnikom eurozóny. Krajiny, ktoré sa chystali pristúpiť o dva roky, ľahko sa dožijú, že budú mať konverzný kurz 40 € k svojej mene – bude sa totiž znižovať počas krízy ich ekonomický potenciál so všetkými ťažkými, sprievodnými znakmi. Naš rozvoj síce pôjde pomalšie, ale sme „v bezpečí“.

P. s.: Nezabúdajte, že 1 cent je 30 hal., 10 c. sú 3 Sk, 50 c. je 15,06 Sk. Teda centy nie sú „drobné“, ale peniaze!

Anica Seewaldová

Evičkina jedlička

Bol už Štedrý deň, keď sa moje deti rozhodli ešte predpoludním, na poslednú chvíľu, kúpiť nejaký darček pre brata Slávka. Všetky tri sa preto spoločne vybrali do najbližšieho obchodného domu v susednej mestskej časti. Najstarší z nich už chodil do školy, ale dievčatá iba do materskej škôlky.

Chodili od jedného oddelenia do druhého, ale stále sa im nedarilo kúpiť ten správny darček. Nakoniec sa rozhodli pre terč z umelej hmoty, do ktorého sa triafalo šípkami. Vedeli, že ich brat bude mať z tohto darčeka radosť, pretože stále doma do niečoho hádzal.

Darček preňho mali, no čo kúpia babičke a dedkovi, veru nevedeli. Cestou z obchodného domu museli prejsť k autobusovej zastávke cez blízky trh. Na ich prekvapenie na trhu ešte postávali trhovníci a predávali rôzne ovocie a vianočný tovar. Pri toľkej nádhere sa pozabudli, lebo ani nespozorovali, kedy sa pristavili pri mladšom pánovi, ktorý predával vianočné stromčeky. „Pozri Evička, aký krásny stromček je tento,“ ukazoval Ľuboš na peknú jedličku. A dodal: „Našej babičke by sa iste páčila.“ Spomenuli si, že ešte minulú nedelu, keď boli u babičky, im hovorila, že veru tohto roku oni dvaja s dedkom si už nebudú kupovať vianočný stromček. Im bude stačiť aj postriebrená halúzka vo váze. Tá im vraj stromček nenahradí.

Deti sa osmelili: „Nepredali by ste nám tento stromček? Chceme ho kúpiť babičke a dedkovi, pretože ocko im tento rok už nedonesie stromček.“ Keď im povedal sumu, za ktorú im je ochotný predať, zosmutneli. Toľko peňazí nemajú, veď skoro všetky už minuli na darček pre bráčeka. Chceli sa už pobrat preč, keď sa zrazu predavač opäť ozval: „Ty sa voláš Evička? Veď ty máš dnes meniny! Ja ti ten stromček dám zadarmo,“ usmial sa a hneď im ho aj zabalil.

Cez sídlisko si pyšne vykračovali, tešiac sa z nečakaného darčeka. Keď prišli k domu, kde bývali starí rodičia, zazvonili a keď sa dvere otvorili, babka s dedkom sa veľmi čudovali, div z nich nespadli. S hrdoťou v hlase im oznámili, že oni stromček nekupovali, ale ho dostali do daru.

Ľubo Podhorský



Rozhovor s podnikateľom Františkom Hirnerom Získal medailu za slušnosť svojej firmy, tú prvú

Medzi slovenskými firmami ZIPP vyletela ako raketa a stala sa z nej stálica. Pred niekoľkými rokmi prišlo uznanie – Slovenská obchodná a priemyselná komora (SOPK) im udelila ako prvým v republike ocenenie Za etiku v podnikaní. SOPK neudeľuje cenu každý rok a za každú cenu! Preto je pre Lamačanov zaujímavé, aký je šéf – hlava ZIPP, generálny riaditeľ František HIRNER.

Priezvisko máte odvodene od mozgu. Boli ste pre spolužakov HLAVA? Aké je byť „hlava“ firmy?

Skutočne, das Hirn v nemčine znamená mozog. Hlava však obsahuje viac orgánov a keď len niečo v nej nefunguje, tak



bolí celá. Čelo a hlava v zmysle vašej otázky znamená to isté. Vo vrcholovej pozícii človek čelí problémom zvonku, ale musí odolávať aj tlakom zvnútra. Iné je byť predsedom triedy, ktorým som na strojníckej priemyslovke v Trnave naozaj tiež bol a táto milá úloha mi netrvalo zostala. Vykonávam ju každoročne až doteraz. A iné je byť šéfom firmy alebo organizácie, ktorá, ak chce existovať, teda žiť, musí mať naozaj celý svoj organizmus nepretržite zdravý, funkčný, pružný od hlavy až po päty. Musí byť imúnny celému radu vplyvov a nepomôžu mu ani lekári. A keď sa dostane do ťažkostí – ani banky. Musí si stále pomáhať sám a tam je funkcia hlavy veľmi dôležitá. Pritom môže bolieť, ale aj prežívať dobré chvíle, ak firma prosperuje, prináša prácu tisíciam ľuďa a má pocit príjemnej únavy z dosahovaných výsledkov. Ale aby takýto stav dlho netrvalo, pôsobia naň z rôznych pohnútok mnohé bakteriálne zoskupenia alebo jednotlivé vírusy. Tieto hľadajú živnú pôdu typickú pre svoje vlastné prežitie – čo sa dá vydržať a pochopiť, mnohokrát aj podporiť alebo jednoducho na strane druhej, s tým bojovať. To všetko hlava firmy vníma, vyhodnocuje a ovplyvňuje.

Roztrhli ste si v detstve nohavice o plot? Kedy ste si uvedomili, že viazanka, tmavý oblek a vyleštené topánky sú vaše „pracovné montérky“?

Ako to je, byť na vrchole riadiaceho procesu, sa možno dá z uvedeného posúdiť. Často si pritom spomínam na roztrhané nohavice či tričká, ktoré sa natrhli pri preskakovaní plovov, či preliezani múrov rôznych opustených usadlostí, stodôl, či od lúčnych a lesných kríčkov v omamnej náručí okolia trnavskej prírody, nemajúc potuchy o uhladených grimasách manažérskej profesie. S takouto skutočnosťou sa musíme stotožniť vo chvíli, keď to od vás okolie očakáva. Nadväzne sa dozviete, akú nemožnú kombináciu obleku a košele ste dnes na porade mali, alebo kravatu pri krku nosíte uvoľnenú ako ten, čo je „in“.

Čím ste chceli byť? Zostali zo snov aspoň „koničky“?

Chcel som byť konštruktér strojov. Túžil som vypočítať ich parametre a podľa toho ich postaviť, aby fungovali. Veľmi som to chcel. Aj sa

mi to zo začiatku trochu darilo – v kotlárnach Tlmače a neskôr na Kube. Potom som sa postupne skádal do pozícií, ktoré vyžadujú iné oblečenie a už nie logaritmické pravítko, ale počty od 0 do 1, a to je veľmi blízke riadeniu. Sny sú preč a koničky sa mi stále vzdávajú, ale snívať o nich neprestávam.

Šéf kedysi mal vedieť urobiť všetko, aby mohol kontrolovať. Čo viete urobiť?

Veľa zo stavebných remesiel, vrátane omietania stien, ale aj stropov. Aspoň tretinu plôch na našom prvom dome v Lamači som si omietol so svojim synom Jurajom sám. Nabrúsím si sám reťaz na motorovej píle, keď to skončím, mám toho akurát plné zuby.

Zakladateľ slovenskej urbanistiky a územného plánovania, svetovo uznávaný univ. prof. Rudolf Šteis, DrSc. tvrdil, že bez filozofie niet dobrej stavby a stavbárčiny. Ako to je v ZIPP?

Súhlasím s pánom prof. Šteišom, DrSc. Filozofia je nám všetkým blízka, ak nie vlastná. Činnosti spojené s ľudským konaním, či chceme alebo nie, majú svojho ducha, predstavy, filozofické rozmery, ale aj konkrétne výstupy. Pre urbanistiku a územné plánovanie to platí rovnako ako pre iné aktivity, ktoré významne ovplyvňujú život človeka. Vidí sa mi, že je to prijateľné hodnotenie. Myslím si ale, že je iné vťahovať filozofiu do konkrétnej humánnej činnosti. Nie som si istý, či niečo také vznešené ako toto slovo svojím obsahom vyjadruje, patrí do spojenia „filozofia firmy“ alebo „filozofia stavania“. Tu je vhodnejšie používať iné vyjadrovacie prostriedky. Slová ako vízia, stratégia, etika a podobne, sú iste reálnejšie. Každá dobrá firma, teda jej vedúci predstavitelia, tieto slová nielen poznajú, ale ich aj v bežnej praxi používajú. Vo firme sa jednoducho nedá príliš filozofovať.

Aké to je kontrolovať tých, ktorí kontroľujú?

Ide to s istotou každému riadne na nervy, ale treba sa pritom tváriť, že je to správne a vzrušujúce.

Dobrého manažéra spoznáme, ak vie sám seba organizovať čas, aby mal čas. Ako ste na tom?

To vedia zrejme najlepšie posúdiť všetci tí, ktorí robia veľa pre to, aby boli bez zvyšku splnené očakávania, ktoré od manažéra neprestajne vyžadujú. Najviac ma unavuje hľadanie voľného času.

Nepochybne pri rokovaní máte tvár hráča pokru.

Nepozieram sa, prirodzene, v týchto situáciách do zrkadla. Takže neviem, ale myslím si



teraz, keď sa ma na to pýtate, že mám skôr tvár míma. Som asi viac emotívny ako chladnokrvný!

V ZIPP poznajú, kedy je zle?

O tom som dosť presvedčený, ale vekom človek nadobúda isté herecké praktiky.

Vnímate fakt, že bývate v Lamači?

Vnímam. Veľmi mám rád túto milú a peknú časť Bratislavy. Prirástla mi veľmi k srdcu. Chcem jej aj naďalej aspoň maličkostami pomáhať.

Anica Seewaldová

Foto: archív Ing. Františka Hirnera

Námestie plné svetlušiek

Jeseň v novembrových dňoch býva sychravá. Ale tento rok nám uštedril veľmi pekné počasie. A tak jeden takýto zvlášť príjemný piatkový deň, keď sa stmievalo, začali sa na Malokarpatskom námestí objavovať svetielka.



Deti od najmenších, ešte sediacich v kočíkoch, až po staršie, držali v rukách lampióny rôznych tvarov a veľkostí, blikotajúce sa lampášiky a svetielkujúce predmety. Námestie ožilo nielen svetlom, ale aj detským džavotom. Nastal večer svetlušiek. Deti v sprievode svojich rodičov a starých rodičov vytvorili dlhý, veľký svetielkujúci rad, ktorý sa lenivo ako had plazil po príľahlých uliciach. Bolože to radosť a zábava! Najväčší úspech mali mamičky z materského centra OBLÁČIK, ktoré pripravili pre svoje ratolesť v rámci herní vlastnoručne vyrobené unikátne lampášiky. Nehorľavé, pekne vyrezané a vymalované rôznymi motívmi. Patrí im srdečná vďaka! Po sprievode sa všetci sústredili v kine, kde sa premietal rozprávkový hraný film Najkrajšia hádanka. Odmenou pre deti boli sladkosti, ale najväčší úspech mali darčeky v podobe svetielkujúcich očí a blikajúceho psíka či mesiaca. Tohtoročný večer svetlušiek mal zo všetkých predchádzajúcich najväčšiu účasť. Ved' len detí bolo asi 130. Všetci boli spokojní a pochvalne sa vyjadrovali o vydarenej akcii, ktorú pripravila kultúrna komisia pri MÚ.

Marta Janyšková

Rozálka v Dúbravke

Vsobotu, 8. 11., vo večerných hodinách, bolo v dúbravskom dome kultúry veľmi rušno. Zišli sa diváci zo všetkých mestských častí Bratislavy, ale najviac asi z Dúbravky a Lamača. Sála bola preplnená. Vystupoval folklórny súbor Devín. Od začiatku mali veľký ohlas nielen sólové či viacpárové tance, ale aj spevy a sprievodná ľudová hudba.



Prečo to spomínáme? Nuž, sála stíchla, keď na javisko začali vychádzať malé deti v krojoch a nejednen divák mal v očiach slzy. Ten drobíz vystupoval ako hosť večera. Boli to členovia nášho detského folklórneho súboru Rozálka z Lamača, ktorý pracuje pod vedením Márie Šimončíkovej a tanečnými pedagógmi Inky Trtálovej a Pavla Ollé. Sú to deti vo veku od 3 do 11 rokov. Aj keď boli veľmi maličké, prevažne 5- až 6-ročné, dokázali si hneď získať priazeň a obdiv divákov spevom, tancom a detskými hrami v lamačskom nárečí. Prirodzene, s úsmevom na tvári, bezprostrednosťou, ktorá je charakteristická práve pre dieťa. Malé sóločíslo si priamo na vystúpení vymyslela a zahrála najmladšia členka súboru Ninka, ktorá práve v ten deň oslavovala 3. narodeniny. Obecenstvo sa bavilo a ani nezbadalo, že to, čo predviedla, do scenára skutočne nepatrí. Obdiv si vyslúžila aj naša muzika a hlavne detská časť, okrem 3-ročnej Ninky aj 4-ročný Ferko a 11-ročná Petra.

Detský folklórny súbor Rozálka, v počte asi 25 detí, ukázal svojim „kolegom dospelákom“, že sa nedá v žiadnom prípade zahanbiť a že reprezentuje našu najmenšiu mestskú časť na úrovni. Potlesk a obdiv obecenstva si vyslúžil aj v záverečných klaňackách.

Marta Janyšková

Tekvičky sa vyškerali do tmy

Byva už pravidlom, že v novembri, keď sú už polia pripravené na zimu a úroda uskladnená, koná sa výstava tekvičiek. Vraciame sa ňou k starým tradíciám našich predkov, ktorí vyrezávali tekvičky, dávali dovnútra kamenné misky a na ne kládli žeravé uhličky alebo sviečky. Vyrezali nos, ústa, oči, dužinu použili na varenie a jadierka sušili.



S takýmito „strašidielkami“ behali deti po dedine alebo ich vystavovali v oknách svojich domov. Zahánali tak zlých duchov a chránili svoje obydlie pred zlom. Hoci tieto časy už pominuli a doba pokročila, je zábavné, hlavne pre mestské deti, sa určitou formou k nej vrátiť. A tak detské rúčky za pomoci dospelých a starých rodičov si vybrali rôzne tvary a veľkosti tekvic, ktoré potom vynaliezavo upravili do rôznych útvarov. Do stredu nedávali už len sviečky, ale rôzne blikajúce svetielka. Všetky tekvičky boli pekné, no najkrajšie boli, keď sa večer zotmelo a plamienky svetla volali do tmy. Vyškierali sa na všetky strany.

Prvý deň bola výstava v priestoroch kina otvorená až do 20. hodiny. Bezbariérový prístup prilákal mnoho divákov malých, veľkých i dospelých. Mamičky mohli „zaparkovať“ kočíky priamo v priestoroch výstavy a veru boli aj také, ktoré sa opakovane so svojimi ratolesťami chodili dívať každý povečer. Ved' plamienok svetla je symbol sily, ktorý priťahuje ľudí. Vystavených bolo 69 exponátov. Lietadlo, ježko, čarodajníci, žirafa, kočík s bábätkom, indián, matka so šesťročatami, atď. Spoločné práce mali všetky triedy MŠ na Heyrovského ulici a samostatné dielka hlavne deti I. stupňa ZŠ Malokarpatské námestie. Všetky deti, ktoré priniesli svoje výtvary na výstavu boli ocenené. Tešíme sa na tekvicové exponáty a fan-táziu detí na budúci rok.

Marta Janyšková

Tvorivé matky

Vnovembri sa v Materskom centre Obláčik začal realizovať projekt s názvom TVORIVÉ MATKY, ktorý má podporiť tvorivosť matiek a ich detí. Nie je dôležité, či mamičky predtým kreslili, maľovali alebo nie.



Mamičky s deťmi môžu zažiť špeciálny umelecký workshop, na ktorom im tím profesionálnych lektorov ukáže, ako rozvinúť u seba a svojho dieťaťa prirodzený talent. Okrem toho im pomôže získať vedomosti o umeleckých technikách, ktoré ich zaujímajú. Máme tú česť, že náš kurz lektoruje rodáčka z Lamača, akademická maliarka Veronika Gabčová, ktorá výtvarne tvorí od roku 1992 a jej tvorbou sú maľba, kresba, grafika, socha, dizajn a reštaurovanie. Za dva razy, čo sa tento kurz konal, sa účastníčky Lucia Tužinská s mamou, Mária Olejová, Mária Paulechová, Jana Tekerová a Zuzana Földesová Motajová vyjadrili, že kurz má vysokú kvalitu, že si odnášajú krásny zážitok, vlastnoručne namaľovaný obraz a že je to čas, počas ktorého sa venujú iba sebe a svojim pocitom. Projekt Tvorivé matky pod záštitou občianskeho združenia Elpida sa uskutočňuje dvakrát do mesiaca, vždy sa o termíne dozviete z programu MC Obláčik. Je potrebné sa vopred prihlásiť na adresách postmaster@elpida.sk, mcoblacik@materskecentra.sk alebo na tel. č. 0910 603 277. Kurz trvá 2,5 až 3 hodiny, cena za takéto stretnutie je 200 Sk za mamičku a 50 Sk za dieťa. V tejto cene je zahrnutý lektor, materiál, malé občerstvenie, pričom si každá matka odnesie milý, vlastnoručne vyrobený produkt v podobe svietnika, šatky alebo obrazu.

zmf

Dvere otvorené pre všetkých

Jednota dôchodcov Lamač naďalej funguje, hoci za veľmi sťažených podmienok. Informácie o pripravovaných podujatiach si môže každý, kto má záujem, vždy prečítať na vstupných dverách kina Lamač. Prvou jesennou akciou a po vystávaní sa z Oázy bol výlet loďou 27. septembra do Devína (a späť) a súčasne návšteva Slovenského národného múzea. Ďalším podujatím JDS Lamač bolo stretnutie jej členov 13. novembra 2008 v malej zasadačke MÚ. Prítomných bolo veľa a priestoru málo. Doc. Jarmila Motajová vo svojej prednáške a ukázkami zaujímavou upozornila na dôležitosť pohybu (so správnym dýchaním) a priblížila základné informácie o cvičení „5 TIBETANOV“. Ďalšou akciou bol Mikulášsky večierok 3. decembra 2008. Dôkazom toho, že JDS Lamač funguje, sú aj spoločné návštevy DNS: 30. 10. opera „Traviata“, 29. 11. Balet „Bolero“ a 29. 1. 2009 to bude opereta „Veselá vdova“. A naďalej si možno 3-krát do týždňa zahrať v hale Na barine stolný tenis v čase od 18. do 20. hod., kde sú vítaní aj začiatčníci, najmä ženy. Individuálne si tam možno aj zacvičiť. JDS Lamač preplácaním vstupeniek na filmové predstavenia v kine Lamač podporuje kultúrne aktivity v našej mestskej časti. Návštevou soľnej jaskyne môžu seniori JDS Lamač prispieť k udržaniu svojho dobrého zdravotného stavu. Teda, Jednota dôchodcov Lamač pokračuje vo svojej činnosti a každý senior – záujemca má do nej dvere otvorené.

Eva Križanová

Kúpanie sa i nákupy

Lamačskí seniori využili poslednú tohtoročnú možnosť na celodenný výlet – tentoraz 28. novembra – do maďarského Mosonmagyaróváru. Hneď v autobuse sa na želanie výletníkov vytvorili dve skupiny – jedna využila celodenný pobyt iba na kúpanie sa, kde si mohli vybrať z krytých i otvorených bazénov v rozmedzí teplôt 30-38 °C, alebo si posediť pri kávičke či chutnom lánagoši.



Druhá skupina – rodáčky z Lamača – využila deň na nákupy na mieste trhovisku. Tam sme si mohli povyberať z množstva ponúkaných domácich výrobkov. Miestny „muž za pultom“ si nás hneď získal výrazom „olezanc“, keď sme sa ho pýtali, či môžeme platiť forin-

tami alebo eurami. Tento výraz – je to jedno – sa používal volakedy aj u nás. Osobne by som rada za všetkých dôchodcov poďakovala za veľmi vydatnú akciu našej sprievodkyňi Marte Janyškovej, ako aj Komisii pre kultúru, voľný čas a revitalizáciu ihrísk MZ BA-Lamač a MÚ BA-Lamač za zorganizovanie tohto podujatia. Ak nám zdravie dovolí, stretneme sa aj v roku 2009.

Anna Marková

Turnaj malých džudistov v Lamači

Tretiu novembrovú sobotu sa zišlo v lamačskej hale Na Barine takmer 40 detí z oddielu Slávia STU Bratislava, na prvom turnaji 6-8 ročných džudistov s bielym opaskom alebo opaskom so žltým koncom, aby si zmerali svoje sily.



Deti mali možnosť zažiť súťažnú atmosféru a vyskúšať si zápasenie aj s inými pretekármi, nielen s tými, ktorých poznajú priamo zo svojich tréningov. Okrem lamačských džudistov sa na turnaji zúčastnili ešte deti, ktoré trénujú v športovej hale Mladosť a v základnej škole na Českej ulici. Na konci roka 2008 plánujú predstavitelia klubu zorganizovať ešte raz podobnú súťaž, pretože s priebehom tejto boli veľmi spokojní.

kl

Mikuláš v kine i v Obláčiku

Na prvý decembrový týždeň sa v Lamači netrpezlivo tešili malí i veľkí, keď ich koncom týždňa čakal Mikuláš. Najprv zavítal už v stredu, 3. decembra, do materského centra Obláčik, kde potešil hlavne tých najmenších, deti vo veku do 3 rokov, v menších priestoroch a komornejšej atmosfére.



Prišiel, porozprával sa s deťmi, zaspieval si s nimi pesničky, zahral na gitare a, samozrejme, porozdával všetkým mikulášske balíčky. Pre väčších sa začal mikulášsky deň už v piatok, 5. decembra, predpoludním, keď zavítal do oboch pracovísk škôlky – na Heyrovského ulicu i na Malokarpartské námestie. Zistil, ktoré deti poslúchali a ktoré nie, a tých najlepších obdaril svojimi mikulášskymi darčekom. Škôlčiaci začali tento deň tiež zaujímavou, v predpoludňajších hodinách sa zúčastnili na filmovom predstavení v kine, pokračovali popoludní o 17. hodine všetci spoločne: opäť sa potešili prítomnosti Mikuláša. Ten odmenil smelších, ktorí zaspievali či zarecitovali, ale aj tých, ktorí sa na pódium vystúpiť neodvážili. Všetci odchádzali s malou sladkou odmenou... A už mohli len všetky deti v Lamači čakať, či naozaj Mikuláš zavíta aj 6. decembra k nim domov, či si vo svojich vyleštených topánkach alebo čižmičkách nájdu ráno nejaké prekvapenie.

kl

Aj gymnastky a džudistov potešil Mikuláš

V Lamači nám vyrastajú nové moderné gymnastky, dievčatám vo veku od 4 do 6 rokov sa dvakrát do týždňa v hale Na barine venuje trénerka Olena Kostyanová, ktorá vedie v Lamači krúžok modernej gymnastiky.



A keďže vek nie je prekážkou a malé usilovné gymnastky berú svoje tréningy naozaj svedomito, aj k nim zavítal Mikuláš. V dvojdnovom predstihu, a to konkrétne 4. decembra, keď ich po tréningu obdaril malými sladkosťami.



Rovnako aj medzi džudistov – tých najmenších, ale aj členov oddielu Slávia STU Bratislava zavítal v rovnaký deň Mikuláš, ktorý si pozrel, čo všetko sa deti už naučili a potom všetkým rozdal svoje balíčky so sladkosťami.

kl

NIKDY PREDTÝM NEBOLO ÚČTOVANIE TAKÉ
JEDNODUCHÉ A ZÁBAVNÉ! TOTO ZVLÁDNETE!

STORMWARE
POHODA
OBLÚBENÝ ÚČTOVNÝ SOFTVÉR

STORMWARE s.r.o.:

Bratislava: Rajtáková 33, tel.: 02/6478 0293,
fax: 02/64780302, pohoda@stormware.sk

Zvolen: Dukelských hrdinov 22, tel.: 045/540 25 30,
fax: 045/540 25 31, zvolen@stormware.sk

www.stormware.sk

Pridajte sa k nám!

ANGLIČTINA

Pre študentov, dospelých a firmy,
v 4 úrovniach (Headway)

ZŠ Malokarpatské nám., Lamač
0948 30 00 43

stuskova@zoznam.sk, kurzy@arscentrum.sk
www.arscentrum.sk



• **PREDAJŇA V OD LAMAČ** •
MALOOBCHOD • VEĽKOOBCHOD • KÚPEĽŇOVÉ ŠTÚDIO

OBKLADY • DLAŽBY • SANITA
KÚPEĽŇOVÝ NÁBYTOK
PARKETY • DVERE

- atraktívny tovar s moderným dizajnom
- kvalifikovaná obsluha
- odborné poradenstvo pri návrhoch
interiérov kúpeľní
- počítačová vizualizácia

maloobchod • veľkoobchod
široký sortiment • európski výrobcovia

DOMBYT - IN s.r.o. Po-Pia 9⁰⁰ - 18⁰⁰
Sobota 9⁰⁰ - 12⁰⁰

Hodonínska 1 (obchodný dom LAMAČ) Bratislava
tel.: 02/ 642 82 148, e-mail: obchod@domytin.sk
www.domytin.sk

DODÁVKA OKIEN ZA 5 DNÍ + ZĽAVA 30% !!!
Uškomené zdarma !!! Akcia platí pre okná typových rozmerov v bielom prevedení.
Informácie o podmienkach akcie: www.ikoresokna.sk

PLASTOVÉ OKNÁ

IKORES Slovakia s.r.o. - predajné miesta:

- Prievozská 34, Bratislava - Tel./Fax: 02-5341 9255 - okna@ikoreslovakia.sk
- Hálova 5, Bratislava - Tel./Fax: 02-6252 0501 - ikoresokna@slovanet.sk

- 6-komorový systém pre dokonalé izolačné parametre / Uf = 1,1 W/m²K /
- Stavebná hĺbka profilu je 76 mm.
- 3x obvodové tesnenia.
- Sivé tesnenia pre biele profily.
- Hĺbka zapustenia izolačného skla v profile je 25 mm, čím sa minimalizuje prestup tepla v mieste diaľničného rámkika
- Izolačné sklo Ug=1,1 W/m²K s teplým rámkikom - zníženie orosovania skiel.
- Kvalitné vystuženie rámu a krídla.
- Elegantný dizajn.

www.ikoreslovakia.sk IKORES Slovakia s.r.o.

ČLEN ZDRUŽENIA

MAXIMÁLNA
harmónia

žalúzie • rolety • markízy

WIDO, s.r.o. - Climax partner

Saratovská 5-7 (vedľa cukrárne), Bratislava - Dúbravka
tel.: 0903 457 459, 0264 464 546, wido@oknoplast.com

CLIMAX

to najlepšie pod slnkom



www.climax.cz



www.RezidenciaKaskady.sk
Kvalitné a tiché bývanie v atraktívnom dome

Financujúca banka:
VÚB BANKA

NOVINKA ! 2 varianty splátok: 20% a 80% alebo 15%, 45%, 40%

- 91 bytov v Karlovej Vsi na Kresánkovej ulici
- nový park priamo za domom
- každý byt s balkónom alebo terasou
- parkovanie v podzemných garážach



už staviame

Predajca a dodávateľ stavby:

Developer:



www.otyk.sk



02/60 20 10 21-3 0903 755 761-3



Striebro pre bedmintonistov

Športový rok 2008 bol pre mladých lamačských bedmintonistov opäť veľmi úspešný. Juraj Vachálek a Linda Poláková, ktorí boli vlni ocenení medzi najlepšimi lamačskými športovcami, pokračovali aj v tomto roku v usilovnej tréningovej príprave. Dobrú formu zúročili na viacerých súťažiach, ale najmä na najdôležitejšej z nich – na majstrovstvách SR juniorov pre rok 2008.

Za účasti 50 najlepších hráčov z deviatich klubov vybojovali spoločne strieborné medaily v zmiešanej štvorhre a navyše ešte obaja ďalšie strieborné medaily v štvorhrách chlapcov a dievčat: Juraj s Martinom Kuchyňárom z Bratislavy a Linda s Janou Filovou z Košíc. Okrem toho spoločne ešte s ďalšou lamačskou bedmintonistkou Dominikou Martišovou sa ako členovia družstva Spoje Bratislava pričínili o zisk bronzovej medaily na majstrovstvách SR v zmiešaných juniorských družstvách v Prešove.

Juraja sme sa opýtali, aké plány má pred novou, začínajúcou sa sezónou: "Po odchode starších hráčov z kategórie juniorov do kategórie dospelých som v súčasnosti v slovenskom juniorskom rebríčku na prvom mieste. Rád by som si počas sezóny túto pozíciu udržal a chcel by som aj úspešne reprezen-

tovať na medzinárodných turnajoch. Mojm hlavným cieľom je nominovať sa a zúčastniť sa na majstrovstvách Európy juniorov, ktoré budú v apríli v Taliansku a na domácich juniorských majstrovstvách v Košiciach vybojovať zlatú medailu".

Športovej bedmintonovej príprave mládeže v telocvični ZŠ na Malokarpatskom námestí sa venujú tréneri z bedmintonového oddielu TJ Spoje Bratislava už vyše tridsať rokov. Výnimkou nie je ani tento rok, tréningy v školskej telocvični sú štyrikrát do týždňa. Deti, ktoré majú chuť naučiť sa hrať bedminton a prípadne sa stať úspešnými športovcami, sa môžu prihlásiť u trénera Filipa Guldana. Ďalšie informácie o lamačskom bedmintonu sú aj na lamačskej internetovej stránke www.lamac.sk.

Blanka Veselá



Aj zásluhou Lamačanky Zuzky pôjdu hokejistky Slovenska na zimnú olympiádu do Kanady!

Pekné, nenápadné dievča, Zuzka Tomčíková, rodáčka z Lamača, je prvá brankárka reprezentačného hokejového družstva Slovenska.

Môžeme smelo a s hrdosťou povedať, že výrazne jej zásluhou sa naše družstvo prebojovalo na zimné olympijské hry do kanadského Vancouveru 2010.

Dva prvé, mimoriadne ťažké a súčasne aj rozhodujúce zápasy, v ktorých práve toto žieňa bolo v bránke Slovenska na kvalifikačnom turnaji v nemeckom meste Bad Tölz, sa skončili úžasnými výsledkami. Veď posúďte: súboj nad Nemeckom sme vyhrali 2:0 a nad Kazachstanom 1:0. Na prvý pohľad je jasné, že nepustila do siete ani jeden gól! V treťom zápase proti Francúzsku síce už v bránke nebola, ale aj tento zápas sa skončil úspechom 3:1.

Rodáčka z Lamača Zuzka Tomčíková, ktorá sa hokeju venuje v americkom tíme Bemidji State University (kam ihneď po kvalifikácii odcestovala), nám povedala, že kvalifikačné zápasy boli zápasy veľmi ťažké. Ale aj so spoluhráčkami bojovali urputne, preto postúpili úplne zaslúžene. To je historický úspech slovenského ženského hokeja. Celému tímu, a hlavne našej Zuzke, ďakujeme a gratulujeme k ob-



rovskému úspechu. Želáme dievčatám v mene všetkých Lamačanov, aby hrali podobne úspešne aj o rok a niekoľko mesiacov aj na olympiáde v Kanade. Aby na ich konte inkasovaných gólov aj tam čo najdlhšie svietila nula!

Blanka Veselá

Jubilanti december 2008

93 rokov *Mária Polášková*

91 rokov *Alžbeta Meluzinová*

Mária Brveníková

85 rokov *Ondrej Veselý*

Alžbeta Masaryková

Mária Strmeňová

Agneša Jarošová

80 rokov *Ladislav Németh*

Štefan Loffay

Lýdia Požgayová

75 rokov *Milan Síváček*

Filoména Tomášeková

Údaje pochádzajú z Ohlavskeho trvalého pobytu BA - Karlova Ves. Za prípadné uverejnenie neaktuálnych údajov sa vopred ospravedlňujeme.

V októbri a novembri sa v Lamači narodili:

26.10. *Juraj Ďurko*

30.10. *Nataša Tačovská*

4.11. *Matúš Preis*

6.11. *Max Eom*

11.11. *Dominik Krapka*

23.11. *Lukáš Kupčák*



Otvorenie Osmijankovho kútika

Ziaľ, patrí to k životu, že ľudia bývajú chorí. Asi každý človek zle nesie, keď musí zostať v nemocničnom zariadení, o to viac, keď sa malé, choré dieťa ocitne v šedivom prostredí, plnom bielych plášťov lekárov a zdravotného personálu, s množstvom hrozivo vyzerajúcich prístrojov.



Detská fakultná nemocnica v Bratislave otvorila 12. novembra 2008 pre týchto malých pacientov špeciálny kútik zábavy a hier. Slávnostné otvorenie tohto detského kútika bola taká smutno-veselá akcia, ale deti sú v tomto úžasné. Napriek tomu, že každé z nich malo nejakú boliestku, tešili sa a bolo vidieť v ich žiarivých očkách, že pozabudli na svoju chorobu, na odlúčenie od svojich blízkych a miestnosťou sa počas ich hier ozýval veselý štetob. Keby bolo trochu spravodlivosti na svete, tak by deti neboli choré, ale keďže to tak nie je, je úžasné, že sa vytvárajú takéto kútiky. Pán prof. László Kovács, ktorý je primár tohto oddelenia, v príhovore vyslovil veľkú vďaku aj našej mestskej časti za darčeky pre malých pacientov 2. detskej kliniky Detskej fakultnej nemocnice v Bratislave.

Blanka Veselá

SILVESTER

31. december 2008

Malokarpatské námestie

Program sa začína
o 22,30 hod.

**Ohňostroj
Čaká na vás kapustnica
a varené víno.**

Vážení Lamačania!

Chráňme si životné prostredie a prosíme vás, aby ste **opotrebované batérie** nehádzali do odpadových košov, ale



do papierových škatúl, ktoré sú v našej škole a v miestnej knižnici. Lamačská škola sa zapojila do environmentálneho projektu „Batérie na správnom mieste.“



Lamačskí žiaci

Zaznela siréna – čo robiť?

1. Sústrediť sa na zvuk sirény – kolísavý v trvaní 2 minút alebo stály v trvaní 6 minút



Varovný signál VŠEOBECNÉ OHROZENIE

VAROVANIE OBYVATELSTVA PRI OHROZENÍ ALEBO VZNIKU MIMORIADNEJ UDALOSTI, AKO AJ PRI MOŽNOSTI ROZŠÍRENIA NÁSLEDKOV MIMORIADNEJ UDALOSTI
Tón sirén: 2-minútový kolísavý tón sirén

Varovný signál OHROZENIE VODOU

VAROVANIE OBYVATELSTVA PRED NIČIVÝMI ÚČINKAMI VODY
Tón sirén: 6-minútový stály tón sirén

Signál KONIEC OHROZENIA

KONIEC OHROZENIA ALEBO PÔSOBENIA NÁSLEDKOV MIMORIADNEJ UDALOSTI
Tón sirén: 2-minútový stály tón sirén bez opakovania

2. Naladiť rozhlasový prijímač na stanicu Slovensko 1 alebo televízny prijímač STV 1 a vypočuť si doplňujúcu slovnú informáciu!
3. Plniť pokyny z obsahu doplňujúcej slovnej informácie!

Knižnica pozýva



Miestna knižnica MČ Bratislava-Lamač oznamuje, že do jej zbierky pribudlo veľa nových kníh - beletrie. Príďte sa pozrieť a niečo si sami vybrať na čítanie! (sídli v budove Základnej školy) Malokarpatské námestie 1 tel: 02/64 789 737

Zodpovedná pracovníčka: Milada Janžová

Výpožičné hodiny

Pondelok 13:00 - 19:00
Utorok 13:00 - 16:00
Streda 13:00 - 19:00
Štvrtok 13:00 - 16:00
Piatok zatvorené

Program kina na mesiac

DECEMBER 2008

- 13. 12. NOCIVRODANTHE**, Richard Gere v romantickú drámu, USA, MP-12, 18.00 h, 70,- Sk
- 14. 12. LOVCI DRAKOV**, Animovaný film pre malých i veľkých., Fr., Nem., český dabing, 15.30 h, 60,- Sk
- 14. 12. MALÉ OSLAVY**, Nový slovenský film s T. Nvotovou, A. Šiškovou, B. Polívkom o absurdite a krutosti všedného dňa, ale aj nehe a láske, SR., ČR. Tal. MN-15, 18.00 h, 70,- Sk
- 20. 12. TEMNÝ RYTIER**, Voľné pokračovanie batmanovskej ságy, USA, MP-12, 18.00 h, 65,- Sk
- 21. 12. SISSI A YETI**, Animovaná paródia na slávnú cisársku rodinu, 15.30 h, 30,- Sk
- 21. 12. PARÍŽ, MILUJEM ŤA!**, Poviedkový film v podaní svetových režisérův, 18.00 h, 65,- Sk

ŠŤASTNÉ A VESELÉ VIANOČNÉ SVIATKY A VEĽA ÚSPECHOV V ROKU 2009 VÁM PRAJE PREVÁZKOVATEĽ KINA LAMAČ!

Program Materského centra Obláčik na december



10. 12. 08 - od 9.30 do 12.00 – projekt „Tvorivé matky“ – kombinované maliarske techniky, praktické cvičenie, akryl, koláž, adjustáž vašej prvotiny.

19. 12. 08 – Vianočný deň otvorených dverí Obláčika – príďte nasať atmosféru Vianoc, otvorené bude od 10.00 hod. do 18.00 hod., môžete sa nás pýtať na fungovanie, členstvo, financovanie alebo len oddychovať.

Od 22. 12. 2008 až do 9. 1. 2009 – bude Obláčik zatvorený. Všetkým prajeme, aby ste vianočné sviatky prežili v radosi, šťastí v kruhu najbližších a trochu spomalili. O novom programe vás budeme informovať v decembri. Ďakujem vám za vašu hojnú účasť a podporu v roku 2008 a tešíme sa na vás v novom „eurovom“ roku 2009!

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Pondelok 10:00 - 12:00 13:00 - 17:00
Utorok nestránkový deň
Streda 8:00 - 12:00 13:00 - 16:30
Štvrtok 8:00 - 11:00
Piatok nestránkový deň

Riadková inzercia

- Vykonávam maliarske a natieračské práce, stierky a fasády. **0905 257 454**
- Firma kos, plastové okná. **0905 541 782, rastislavkos@chello.sk**
- Václav Kotraba, oprava spotrebnej elektroniky, Heyrovského 14. Pondelok – štvrtok: 18 – 21. hod. Kontakt: **0905 343 083**
- Rezanie, brúsenie panela, murárske práce, kosenie. **0908 459 155**
- Vodoinštalátorske práce, vrtanie do panelov a oprava poštových schránok. **0908 178 851**
- Kosenie a čistenie pozemkov. **0903 369 234**
- Obchodná firma s prevádzkou v Bratislave-Lamači hľadá obchodného zástupcu. Podmienky: znalosť PC, Windows, internet, excel, bežná znalosť AJ, TJ, VPSKB, prax, všetko RE výroba reklamy v obchode. **0905 450 643**
E-mail: **eurocomzbratislava@eurocomz.sk**
- Obchodná firma s prevádzkou v BA-Lamači hľadá brigádnika na balenie tovaru v sklade a expedíciu v čase od 12. do 16. hod. Tel.: **0907 176 152, 0905 450 643**
- Upratovanie panelákov, schodísk, v zime aj odhŕňanie snehu. Tel.: **0903 794 697**
- Kto doučí matematiku a chémiu žiaka 9. ročníka? Tel.: **0903 320 118**

Kulla®
Vianoce u nás
najkrajšie
vianočné ozdoby
exkluzívne jedličky
adventné vence
a soviatniky

Malokarpatské nám. 2, Lamač
www.kulla.biz, tel.: 4341 3329

Lamačan mesačník samosprávy mestskej časti Bratislava-Lamač

Adresa redakcie: MÚ Lamač, Heyrovského 2, 841 03 Bratislava 47, tel.: 64 78 00 65, **Koordináčny tím časopisu:** JUDr. Marek Bartovič, Ing. Radoslav Oľekšák, JUDr. Júlia Ondrišová, Mária Pikulíková, Ing. Daniel Valentovič, **zodpovedná redaktorka:** Mgr. Katarína Lepiešová, **jazyková korektúra:** Mgr. Klára Grosmanová, **plošnú inzerciu preberá:** Maroš Slušný, e-mail: maros@tlaciarenroden.sk, tel.: 0903 758 333, **riadkovú inzerciu preberá:** Blanka Veselá, tajomníčka časopisu Lamačan, **grafika:** ALDO, www.aldodesign.sk, **tlač:** Tlačiareň RODEN, Galvaniho 16, 821 04 Bratislava, e-mail: roden@tlaciarenroden.sk, **náklad:** 4 000 ks, **do tlače zadané:** 8. 12. 2008, **uzávierky č. 1/2009:** redakčná 5. 1. a inzerčná 10. 1., **registračné č. OÚ BA IV 1/99.** Redakcia si vyhradzuje právo na neuverejnenie dodaných príspevkov, resp. ich skrátenie, opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam. **NEPREDAJNÉ**